



抖音扫码 微信扫码 小大新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10369期
农历癸卯年二月十四
星期日
2023年3月5日
6601234
烟台民意通热线

全国政协十四届一次会议开幕

习近平李克强栗战书李强赵乐际韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山到会祝贺
汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告

踔厉奋发共襄复兴伟业，勇毅前行再谱时代华章。历经光辉岁月、坚持团结和民主两大主题的人民政协，又迎来一个重要的历史时刻：中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议4日下午在人民大会堂开幕。

三月北京，春意盎然。人民大会堂万人大礼堂内灯光璀璨，气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议徽悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座，祝贺大会召开。

下午3时，王沪宁宣布大会开幕，全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

十三届全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会向大会报告工作。汪洋强调，中共二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为党和国家事业发展进一步指明了前进方向。人民政协要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续深入贯彻中央政协工作会议精神，认真履行各项职能，践行全过程人民民主，促进中华儿女大团结，为实现中共二十大确定的目标任务作出新的贡献。

汪洋在报告中从深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、聚焦党和国家中心任务履职尽责、提升政协协商质量、广泛开展凝聚共识工作、充分发挥作为最广泛的爱国统一战线组织作用、推进工作创新、加强自身建设等7个方面回顾了十三届全国政协的工作，总结了必须毫不动摇坚持中国共产党的领导、必须准确把握人民政协性质定位、必须聚焦中心工作持续提高协商效能、必须坚持团结和民主两大主题、必须不断强化政协委员责任担当等主要体会，并对今后工作提出建议。



受政协第十三届全国委员会常务委员会委托，邵鸿向大会报告十三届全国政协的提案工作情况。他说，十三届全国政协期间，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，紧扣“国之大者”、民之关切提出提案，建真言、出实招、聚共识。五年来，共收

到提案29323件，经审查立案23818件。截至2023年2月底，99.8%的提案已经办复。全国政协同有关方面深入开展协商，提案中的许多意见建议已体现到相关规划政策和举措中。

据新华社

10组数据看非凡10年

121万亿元

国内生产总值(GDP)从53.9万亿元增长到121万亿元，按年平均汇率折算，经济总量达18万亿美元，稳居世界第二位。



超4亿

形成世界上规模最大、最具成长性的中等收入群体——超过4亿人；我国居民人均可支配收入从16500元增加到36883元。

3万亿元

我国全社会研发经费从2012年的1万亿元增加到2022年的3.09万亿元。

9899万

9899万，平均每年减贫约1000万人，相当于一个中等国家的人口数量。



151个



这10年，中国与151个国家、32个国际组织签署200余份共建“一带一路”合作文件。

600万公里



截至2022年底，我国综合交通网总里程突破600万公里，是10年前的1倍多。

1300万

10年来，城镇新增就业年均1300万人以上，累计促进失业人员再就业5501万人。



58亿吨

10年间，中国超额完成到2020年碳排放强度下降40%至45%的目标，累计减排二氧化碳58亿吨，建成全球规模最大碳市场和清洁发电体系。



98.62%



新时代10年，平安中国建设迈向更高水平，群众安全感指数从2012年的87.55%上升到2021年的98.62%。

43项

目前我国共有43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册，居世界第一。



王桂珍 制图